

要 闻 简 报

我市13个新开工项目推进会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）4月22日，副市长姚军柱主持召开百灵药业等13个新开工项目第四次推进会...

娲皇始祖祭拜典礼举行

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）4月22日，我市社会各界知名人士在大峪镇天熊山山腰女娲宫女娲巨型雕塑前举行娲皇始祖祭拜大典...

我市组织收听收看工程

建设项目审批制度改革视频培训会

本报讯（融媒体中心实习记者 陈雨 通讯员 张红利）4月22日，我市组织收听收看住房城乡建设部工程建设项目审批制度改革视频培训会...

群众有困难 民警保安全

老人街头遭迷路 民警保安全 迷路孩子终回家 反恐队员热心帮忙 家长感谢送锦旗

本报讯（融媒体中心通讯员 韩恒超）4月15日，市公安局反恐大队在市工人文化宫游园开展国家安全教育日宣传活动时，一名老人上前求助...

焦村镇加强安全生产工作

本报讯（融媒体中心通讯员 焦玉昌）今年以来，焦村镇采取系列措施，切实加强安全生产工作，把功夫用在了平时，把隐患消灭在萌芽之中...

创新创业故事会

中大街“女酒王”郭瑞芳



郭瑞芳(左一)

中午时分，三三两两的食客开始光顾郭瑞芳的“摔碗酒”酒店。等酒客用微信或支付宝“扫”出5元钱，郭瑞芳就会起身走到深红的大酒坛前...

碗一展大汉豪情，这种带有复古情调的销售方式一下子吸引了郭瑞芳。

正好当时中大街一期改造已经完工，古色古香的明清古街风貌与“摔碗酒”的售卖风格十分吻合。很快，古色古香的“摔碗酒”酒店出现在钟楼西侧的中大街上。

“当时，我去街上发传单，人家都问我啥是‘摔碗酒’，我说正月初六正式开业你们可以去免费喝酒。没想到那一天开业，电视台的都来采访了，场面火爆得很，汝州喝酒的人太多了。”

2018年春天，市区滨河路小学附近举行了一次大型的划拳比赛，当时有200多名酒客参与。主办方慕名找到郭瑞芳，一次拉走了40公斤白酒、20多公斤果酒...

每天与酒打交道，一个完全不懂酒、不喝酒的女人，渐渐变成了“酒中豪杰”。如今，她的“摔碗酒”酒店经营有高中低档包装散酒30多个品种...

闭着眼睛，随便打开一坛酒，一闻酒香，她就能判断出这坛酒的品种、度数，对酒的特性更是如数家珍：“汝州人喜欢喝浓香型的酒，浓香型酒需要发酵3年以上，顺口、好喝，我这坛里的酒，便宜的5元钱一斤，特点是酒很清澈、黏度低、味直；价格三四十元一斤的，喝着过瘾，高梁酒度数高的烧刀子一般用来泡药酒，喝着冲劲大，一般人受不了。”

作为一名女老板，郭瑞芳很看重酒店的声誉，她经营的酒全部从山东的总经销处购进。去年有一次，一位销售散酒的推销员来到她的店里，向她推销价格低的散装酒...

为了宣传推介自己的产品，她之前举办过品酒活动，每月25日晚上7点到8点在店面后的大房间里举办免费品酒活动，虽然吸引了很多顾客前来品尝，但也给她惹了不少麻烦...

有时候处理完一些难缠的主儿，郭瑞芳真想放弃这个生意不做了，“可想到自己好不容易把店经营起来，也有那么多顾客支持我，这世上还是好人多啊，每一次又劝自己把店继续经营下去。”

她的“摔碗酒”顾客群如今已从中大街附近扩大到更远的地方，就连周边的郟县、宝丰、汝阳甚至驻马店、许昌的顾客都闻着酒香而来。

一碗甘冽的“摔碗酒”吸引着更多真心品酒的顾客，也撑起了一个女人的创业梦想。

融媒体中心记者 郭营战 实习生 郭跃磊

关于开展汝州市第一批“汝州老字号”申报认定工作的通知

为进一步传承、保护地方优秀传统文化，培育我市传统品牌企业，促进老字号保护与发展工作，经研究，决定开展我市第一批“汝州老字号”申报认定工作。现将有关事宜通知如下：

一、组织申报

此次评选本着公开、公正、公平的原则，各企业要积极参加“汝州老字号”的申报工作。“汝州老字号”认定评审委员会对申报材料进行评审后，择优筛选并在新闻媒体上公示结果。对通过的第三批“汝州老字号”，将推荐申报“河南老字号”“中华老字号”。

二、申报材料

(一)《汝州老字号申报表》。(二)企业综合情况说明材料。包括：企业目前规模、近三年经营情况、品牌(字号)创始人、创立时间以及发展历程；企业历代传承的特色产品、技艺、服务和企业文化等。并附创始人、传承人情况及历史考证材料(含地方志记录、历史档案记录、当时出版的报纸、杂志记录以及可考证的历史照片等)；(三)企业工商营业执照、税务登记证、组织机构代码证复印件(或者新的三证合一证照)；商标注册证复印件；专利(专有技术)证复印件；企业法定代表人(负责人)身份证复印件；(四)企业获得的社会荣誉、牌匾、证书以及相关证明材料；三、申报要求(一)申报企业要认真、清晰、准确填写《汝州老字号申报表》，并按要求提供相关材料。(二)申报文件一式3份；申报材料第(二)至第(六)项统一以A4纸尺寸装订成册，一式2份。于2019年4月26日前报评审委员会办公室(市商务局310室)(同时报送材料电子版)。联系人：李晓玉 电话(传真)：0375-3331779 邮箱：swjgmk@163.com 汝州市商务局 汝州市市场监督管理局 汝州市文化广电和旅游局 汝州市融媒体中心 2019年4月15日



图 新 闻

“医生，我这里疼了好长时间了，你瞅瞅咋回事？”南关社区居民王爱民着急地向医生询问。4月22日，在南关社区的托老中心里，骨科医院的医生们免费上门服务，为居民们诊断病情，并为老年人贴减缓疼痛的膏药。梁杨子 摄

张留柱：工作队让俺住上新房子！

米庙镇枣树庙村位于美丽的石榴嘴寨脚下，距市区15公里。在这个偏僻的小山村里住着一户贫困户，户主张留柱，家中3口人，8年前儿子张超伟招亲到米庙镇曹庄村，家里2孔窑洞10年前塌陷无法入住，张留柱和妻子常飘香常年借住在亲戚或邻居家。多年来，盖新房成了张留柱一桩心事，工作队也少为此事费心。

2018年是脱贫攻坚的关键年，也是枣树庙村计划全村脱贫的关键年。驻村工作队想方设法解决张留柱的住房问题，给镇里递交了2018年危房改造申请书。村两委会张罗着给他找地方盖房子，找了两处宅子，可张留柱都不满意。

多次入户商量的市农业农村局驻枣树庙村第一书记陈亚楠也焦虑起来，村党支部书记何令杰也多次与张留柱沟通，均以失败告终。眼看着村里其他几户危房改造户主体都要盖起来了，他家还是迟迟无法动工。

由于地理位置偏僻，且年事已高，憨厚老实寡言少语又固执的张留柱不能外出务工，只能以少量的种植业和养殖业维持生活。妻子常飘香腿脚行动不便，患有长期慢性

病，需要长期吃药。张留柱看着别人领的残疾补贴，也想给自己老伴办个残疾证，希望政府给予解决。就在张留柱一筹莫展的时候，驻村工作队和帮扶责任人积极联系市残联和镇民政所，全程帮助常飘香申请办理肢体三级残疾证，享受残疾人困难生活补贴80元/月，拿到证后张留柱终于落下了心中的“石头”。同时，驻村工作队员又为其申请残疾人辅具，并送至常飘香手中。也因此事，让张留柱对工作队有了最初的信任。

信任归信任，固执又迷信的张留柱就认准一个理：“风水不好，盖了我也不住。”最后实在是没招，正当工作队和村两委会要放弃的时候。陈亚楠突发奇想，“咱能不能找个风水先生给张留柱看看宅子？”没想到这招果然见效，没过几天，张留柱就同意，在他原来的窑洞右前方盖新房。时间不等人，张留柱同意后，枣树庙村很快找来了挖掘机，将他家窑洞前面的场地平整夯实，将周围的环境整理得宽敞又明亮，张留柱家的新房子终于开始建了。

看着自己的新房子，再加上“六改一增”增加的厨房和卫生间，张留柱开心地说：“谢陈书记、何书记，感谢共产党，要是没有你们的帮助，还真不敢想自己的住房这么快就解决了。”“我这几年一直在外面借住，现在还住在邻居刘国立家，他常年在外出打工，只有过年时才回来几天。他过年回来时我就得找地方住几天，等他走了我再回来。”张留柱说，刘国立都知道他的难处，刘国立的家人们都不说啥，可他自己总觉得这事很尴尬。如今，新房弄好了，随时都能回去住。2017年，张留柱家庭人均纯收入较低不到3000元。驻村工作队与村两委会、帮扶干部共同研究，分析出他家经济来源单一，没有致富产业，要想脱贫致富，还是要从产业发展上想办法。驻村第一书记、村两委会干部和包户干部来到他家，和他仔细聊起了未来的打算，并向他介绍全市扶贫的各项政策，听到陈亚楠的讲解，张留柱感到党和政府提出的精准施策，精准到户到人，就是自己扭转困境的绝佳机遇，他下定决心要在驻村工作队、村两委会干部和帮扶干部的帮助下，利用市里农业奖补政策，大力发展小杂粮、油料作物种植，由2017年的油料作物0

亩到2018年种植小杂粮8.5亩，仅此一项，家庭年收入增加4250元。

两年来，张留柱得到了实惠，也信任了工作队，时时处处都和队干部的干部谈谈心、交流交流今后的发展方向。

2018年12月，张留柱在扶贫户各项奖补和分红中拿出13500元买了一头带5个月牛犊的母牛，并于4月18日顺利产下一头牛仔。

“农村养牛每天吃饭刷碗汤水水的都喂它，再说了山上到处是青草，养牛的成本也高不到哪里去。”张留柱高兴地说，别看这头牛犊，一年后也能卖个一万多块钱。

在驻村工作队和村两委会的帮助下，张留柱干劲十足，“目前我种了2亩花椒、1亩核桃，今年打算再种5亩红薯、2亩甜瓜，再把新房子边上收拾收拾喂些鸡子，这样下来天天都能看到收益。”张留柱说。

融媒体中心记者 于俊鹤

脱贫攻坚进行时